
             PROTOKÓŁ  Nr  14 /08
  z posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu 
     Rady Miejskiej w Śremie, odbytego  
       22 października 2008 r. o godz. 15.00.

Członkowie Komisji obecni według listy obecności. Nieobecny 1 radny , tj.:
Edward Szczepański - usprawiedliwiony.
/Lista obecności  stanowi załącznik nr 1 do protokołu./.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

3. Leszek Kowalski

- Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią 





i Środowiskiem,

4. Magdalena Sobolewska
- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Robert Mielcarek

-  Naczelnik  Pionu  Rolnictwa i Gospodarki 




Komunalnej ,
6. Szymon Wasielewski

-      Koordynator      Zespołu       Planowania 




Strategicznego  i    Pozyskiwania    Środków 




Zewnętrznych, 

7. Andrzej Mieloszyński

-     Wiceprzewodniczący    Rady    Miejskiej 




w Śremie,

8. Andrzej Sławiński

-        Prezes       Gminnego     Stowarzyszenia 




Sołtysów,
9. Tadeusz Mieloch 

- przedstawiciel Wlkp. Izby Rolniczej Oddz. 




Śrem,

10 Grzegorz Taczak

-   Kierownik  Biura Powiatowego Agencji    




Restrukturyzacji  i   Modernizacji  Rolnictwa 




oddz. w Śremie.

11.Marian Goliński

- Komendant Straży Miejskiej w Śremie.

/Zaproszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.


Posiedzenie Komisji prowadził Pan Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu, który przywitał wszystkich zebranych. Następnie zaproponował zmianę porządku obrad komisji :
Porządek obrad w nowej wersji  :

1. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu gminy Śrem,

b) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego.
2. Analiza działalności Straży Miejskiej.

3. Stanowisko     Rady    w     sprawie     wniosków   o   przyznanie    środków 

    z     Funduszu    Ochrony    Gruntów   Rolnych   na   dofinansowanie    prac   

    związanych  z  ochroną ,  rekultywacją  i  poprawą jakości gruntów rolnych

    w roku 2009.

4. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :

c) przystąpienia     do     zmiany      Studium    Uwarunkowań    i    Kierunków 

    zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem,

d) ustanowienia pomnika przyrody.

5. Sprawy  bieżące  komisji  -  informacja  z  bieżącej działalności Burmistrza 

    w zakresie działania komisji.

Komisja w głosowaniu, 6 głosami "za" - jednogłośnie, wyraziła zgodę na dokonanie zmian w porządku obrad, który został przyjęty jak wyżej.

Ad.1.  Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu gminy Śrem,

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem, która szczegółowo omówiła każdy paragraf, w którym następuje zmiana, zgłaszając poprawki do § 72 ust.4a i § 97 ust. 2a - wydłużeniu uległ termin zawiadomień na posiedzenia komisji z 5 dni na 7 dni, o co wnioskowała w dniu wczorajszym Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.
Radny Marek Basaj odniósł się do § 38 , stwierdzając, iż ulega wydłużeniu termin udzielenia odpowiedzi na interpelację, gdyż 21 dni będzie liczone nie od momentu zgłoszenia na sesji, tylko od momentu zarejestrowania w kancelarii Urzędu. Pan Burmistrz ma więcej czasu , a powinniśmy zmierzać do skracania terminu odpowiedzi. Obecnie odpowiedź na interpelację, którą dostaję jest i tak dawana w ostatnim terminie i dla wyborców, jest to i tak "musztarda po obiedzie". Odpowiedź powinna być udzielana w terminie krótszym. Zawsze dostaję odpowiedź w 21 dniu, mnie to nie satysfakcjonuje, tych, którzy o nią wnosili również, gdyż emocje już opadły, a  o sprawie dowiedzieli się już z innych źródeł. Przecież tych, którzy przygotowują odpowiedź, też można zobligować do krótkiego terminu odpowiedzi. Czy jesteśmy w stanie coś zmienić w tej kwestii ?

Pani Sekretarz poinformowała, iż 21 dni zostaje na udzielenie odpowiedzi, tylko jest doprecyzowane, że od momentu zarejestrowania w kancelarii Urzędu. Z punktu widzenia pana radnego rozumie tą kwestię, ale z punktu widzenia urzędnika do tej odpowiedzi trzeba się rzetelnie przygotować. Skrócenie terminu będzie trudne, jeżeli mamy się poważnie traktować, to na pewne sprawy trzeba mieć czas, odpowiedź ma być wyczerpująca i rzetelna i dlatego trzeba się do niej poważnie przygotować. 

Radny Marek Basaj stwierdził, iż nie chce się na to zgodzić, że ogranicza się mu udzielania szybkiej informacji, dlaczego interpelację trzeba złożyć pisemnie, a nie można jej złożyć w sposób elektroniczny ? Kto jest dla kogo, radni dla Urzędu, czy Urząd dla radnych ? To Urząd jest dla Rady. Interpelacje są składane głównie na sesji. Nie odpowiada mu ten termin, w ten sposób ograniczamy sprawne funkcjonowanie radnego. Wyjaśnienie problemu trwa za długo. Nie chce, żeby to było 3 dni, ale skoro przyspieszamy te działania, to przyspieszajmy je wszędzie. Działajmy jednakowo sprintersko w obie strony.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że terminy zawiadomień na sesję i komisję po wczorajszej dyskusji na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zostały ujednolicone do 7 dni, z drugiej strony terminy udzielania odpowiedzi na zapytania, wnioski i interpelację były różne, obecnie jest propozycja, żeby były jednakowe. Te zmiany mają ułatwić pracę urzędowi i radnym, ale nie będziemy się tutaj upierać i uwagi Pana radnego przeanalizujemy.

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił o dopisanie w załączniku nr 3,  adresu wymienionej tam jednostki.

Radny Marek Basaj poprosił o dopisanie w załączniku nr 4 "z siedzibą w Śremie" czyli analogicznie jak to było do tej pory. Następnie poprosił o zastanowienie się nad kwestią związaną z protokołem z sesji wspólnej. Trzeba by było precyzyjnie zapisać w statucie, kto sporządza i kto zatwierdza protokół. Nie jest to uporządkowane, a powinno być, przykładem jest sesja wspólna dotycząca Honorowego Obywatela Śremu, sprawy te należy rozstrzygnąć w statucie. W dalszej kolejności radny Marek Basaj złożył wniosek w sprawie możliwości składania interpelacji w sposób elektroniczny.
Komisja w głosowaniu, 6 głosami "za" - jednogłośnie, przyjęła powyższy wniosek.

Więcej głosów w dyskusji nie było.
Komisja w głosowaniu, 5 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym się, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie wraz ze zgłoszonym wnioskiem i zmianami zgłoszonymi przez Panią Sekretarz dot. zmiany w § 72 ust. 4a i w § 97 ust. 2a.
b) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego,

Na wstępie głos zabrał Pan Burmistrz , który poinformował, że dzisiaj się dowiedzieliśmy o cenie skupu żyta, deklarujemy jasną sytuację, że podatek rolny pozostanie na tym samym poziomie co w roku obecnym. Myśli, że jest to dobra propozycja. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Sobolewska - Skarbnik Gminy Śrem.

Ogłoszona cena w Komunikacie Prezesa GUS wynosi za III kwartały 2008 roku 55, 80 zł, proponujemy do obliczania podatku rolnego przyjąć kwotę 51,00 zł, czyli niżej o 9% i bez wzrostu do roku 2008.
Pan Tadeusz Mieloch stwierdził, iż trudno polemizować z komunikatem GUS, ale dzisiaj ta cena za żyto jest niższa, dodał, iż sytuacja w rolnictwie jest niewesoła.

Radny Marek Basaj spytał się jakie są przypisy do planów finansowych sołectw ?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że 50%.

Radny Basaj spytał się, czy należy przez to rozumieć, że pozostajemy przy naszej śremskiej zasadzie finansowania sołectw, nie wchodzimy w zmiany, które będą mogły być zastosowane zgodnie z ustawą od kwietnia ?

Pan Burmistrz potwierdził, iż tak, pozostajemy przy dotychczasowej zasadzie.

Komisja w głosowaniu , 5 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym się , zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Ad.2. Analiza działalności Straży Miejskiej.
Informację dotyczącą działalności Straży Miejskiej przedstawił i omówił Pan Marian Goliński - Komendant Straży Miejskiej w Śremie.

/Informacja stanowi załącznik nr 3  do protokołu./.

Dyskusji w tym temacie nie było.
Ad.3. 

Stanowisko     Rady    w     sprawie     wniosków   o   przyznanie    środków 

z     Funduszu    Ochrony    Gruntów   Rolnych   na   dofinansowanie    prac   

związanych  z  ochroną ,  rekultywacją  i  poprawą jakości gruntów rolnych

w roku 2009.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Szymon Wasielewski - Koordynator Zespołu Planowania Strategicznego i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych.

Jak co roku gmina Śrem występuje o dofinansowanie z Funduszu    Ochrony    Gruntów   Rolnych budowy dróg z terenów wiejskich, są to 3 drogi wymienione we wniosku oraz 2 wnioski indywidualne na dofinansowanie zbiorników retencyjnych. Ostatnio zadania zostały wykonane w całości , a gmina otrzymała 25% premii od Marszałka za sprawną realizację na łączną kwotę 137.500 zł.
Dyskusji w tym temacie nie było.

Komisja w głosowaniu , 6 głosami "za" - jednogłośnie , zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Ad.4. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :
c) przystąpienia     do     zmiany      Studium    Uwarunkowań    i    Kierunków 

    zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem,

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
Zgodnie z art. 32 ustawy o planowaniu przestrzennym, Burmistrz przedstawia Radzie Gminy swoje analizy przynajmniej jeden raz w kadencji. Do zmiany studium wpłynęło 67 wniosków, po analizie, Pan Burmistrz uwzględnił pozytywnie 42,5 wniosków, natomiast negatywnie zostało załatwionych 27,5 wniosków, co daje razem 70 wniosków. Następnie przedstawił 2 autopoprawki do projektu uchwały. /Powyższe autopoprawki stanowią załącznik do protokołu z XXIX sesji Rady./. 
Przewodniczący Komisji - Mieczysław Waligóra zaproponował, aby nie przedstawiać poszczególnych wniosków , gdyż radni otrzymali wykaz wniosków, tylko przejść do dyskusji i pytań radnych nad wnioskami i projektem uchwały. Komisja na powyższe wyraziła zgodę przez aklamację.
/Wykaz wniosków stanowi załącznik do protokołu z XXIX sesji Rady./.
Dyskusja :
Radny Marek Basaj  spytał się, skąd różnica w ilości wniosków, złożono 67 , a uwzględniono 70.

Pan Kowalski odpowiedział, że różnica jest stąd, iż jeden wniosek dotyczył kilku spraw. 

Radny Marek Basaj spytał się, jakie było kryterium rozpatrywania tych wniosków ?

Pan Kowalski odpowiedział, że są to wszystkie wnioski o zmianę studium , wnioski o zmianę planu będą rozpatrywane w innym terminie. Ostatni wniosek wpłynął 17 października i został rozpatrzony przez Burmistrza i wprowadzony do projektu uchwały autopoprawką, którą radni dzisiaj otrzymali.
Radny Marek Basaj  stwierdził, iż w materiale , który radni otrzymali , w piątej kolumnie są różne opisy, są również wnioski o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, część wniosków jest o zmianę studium. Ma wrażenie , że są to nie wszystkie wnioski. Mieszkaniec Orkowa złożył wniosek o uwzględnienie zmiany przeznaczenia działki i otrzymał informację, że jest to niemożliwe, bo studium tego nie przewiduje. Dodał, iż dla jasności mieszkaniec ten nazywa się Ryszard Kopycki i jego wniosek powinien tutaj być. Zadaje to pytanie, gdyż jest to kwestia zamknięcia kompleksowego zmian do studium.
Pan Kowalski odpowiadając stwierdził, iż ludzie składają wnioski i nie rozróżniają , które wnioski są do zmiany planu, a które są do zmiany studium. Plan musi być zgodny ze studium i stąd odpowiedź, że studium tego nie przewiduje.
Radny Marek Basaj podał przykłady wniosków, że są złożone wnioski o zmianę planu i jest odpowiedź, że to wymaga zmiany studium. Nie są wszyscy równo traktowani, gdyż Pana Kopyckiego tutaj nie ma, a wymaga ten jego wniosek zmiany studium, to też powinien tutaj się znaleźć.

Pan Burmistrz poinformował, iż oczywiście już jutro sprawdzi wniosek Pana Kopyckiego, jakie są zapisy i czego dotyczy ten wniosek. 

Przewodniczący Komisji - Mieczysław Waligóra zapoznał zebranych z wnioskiem Pana Jakuba Radziejewskiego o zmianę studium.
Pan Kowalski poinformował, że Pan Radziejewski już taki wniosek o tej treści złożył, przeszedł on całą procedurę i nie został on uwzględniony przez Pana Burmistrza, ale oczywiście radni mogą zmienić decyzję Pana Burmistrza. Wniosek ten w wykazie znajduje się pod pozycją 40.

Następnie Przewodniczący Komisji - Mieczysław Waligóra zapoznał zebranych z wnioskiem sołtysa wsi Mórka popartego podpisami mieszkańców w sprawie nie wprowadzania zmian w studium w części dotyczącej obszaru sołectwa wsi Mórka w planowanej lokalizacji Farmy Wiatrakowej. /Kserokopie pism stanowią załącznik nr 4 do protokołu./.
Radny Roman Hojak zgłosił wniosek o nieuwzględnienie  wniosku złożonego przez firmę DOMREL, która wniosła o umożliwienie budowy farmy wiatrowej na terenie Kadzewa, Mórki, Dalewa i Wyrzeki.
Pan Kowalski poinformował, iż niektórzy mieszkańcy chcą, żeby na ich terenie były takie właśnie farmy wiatrakowe.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że firma DOMREL bardzo intensywnie zabiega o farmy wiatrowe. Czy będą te farmy, to zależy d Państwa, od Rady. Na razie firma ta chce postawić 30 wiatraków, o wysokości 160 metrów, rozpiętość skrzydeł ok. 200 metrów. 
Radny Roman Hojak stwierdził, iż mieszkańcy są przeciwni instalowaniu wiatraków, teren ten jest rolniczy o dobrej klasyfikacji gleb. Te tereny powinny być przeznaczone pod turystykę, znajduje się tam blisko linia brzegowa Jeziora Cichowskiego.
Radny Marek Basaj przypomniał, że w sprawie planów i studium w statutach sołectw, chodzi o dotychczasowe statuty, bo nowych nie można się doczekać, jest zapis, że mieszkańcy mogą się wypowiedzieć w tych kwestiach i lepiej zasięgnąć opinii i na tej podstawie podjąć decyzję, będzie to decyzja demokratyczna. Wiadomo, że osoby, które chcą postawić na swoim gruncie wiatrak będą za zmianą studium. Wszyscy są naszymi mieszkańcami,  naszymi wyborcami, naszymi podatnikami i trzeba ich wysłuchać. Nie jest to bez znaczenia dla środowiska i dla funkcjonowania mieszkańców, są to decyzje, których konsekwencje będą długofalowe. Teraz ma być 30 wiatraków, a być może w przyszłości będzie ich 90.
Pan Burmistrz stwierdził, iż był na zebraniu w Wyrzece i tam była dyskusja o pozytywach i negatywach ferm wiatrakowych. Nie jest to ostatnia zmiana studium , świadomość związana z energią odnawialną też będzie inna  w przyszłości. Nie upieramy się przy tym wniosku, zawsze można do niego wrócić.

Pan Kowalski wyjaśnił, iż głosując za zmianą tego obszaru, nie znaczy wcale,  że powstanie tam ferma, później musi być zmiana planu. Jest to pierwsza decyzja, która dopiero umożliwi powstanie ferm wiatrakowych.
Radny Marek Basaj wrócił do wniosku Pana Radziejewskiego, który przez Burmistrza nie został uwzględniony, czy wynika tam zakaz lokalizacji tego typu przedsięwzięć i czy to tak należy czytać ?

Pan Kowalski odpowiadając, poinformował, iż otrzymał pismo Zespołu Parków Krajobrazowych, które  nie dopuszczają na tym terenie takich lokalizacji i przedsięwzięć, gdyż obszar ten jest objęty ochroną.
Przystąpiono do głosowania wniosku radnego Romana Hojaka, w sprawie nie uwzględnienia  wniosku  firmy   DOMREL  -   Biuro  Usług   Inwestycyjnych 

Sp. z o.o. o zmianę studium w celu umożliwienia budowy farmy wiatrowej na terenie Kadzewa , Mórki, Dalewa, Wyrzeki :
"za" głosowało 5 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny.

Komisja w głosowaniu powyższy wniosek przyjęła.

Komisja w głosowaniu , 6 głosami "za" - jednogłośnie , zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami oraz podtrzymała stanowisko Burmistrza dotyczące wniosków złożonych w sprawie sporządzenia zmiany studium za wyjątkiem wniosku znajdującego się w wykazie pod nr 64, gdyż Komisja wnioskuje, żeby tego wniosku nie uwzględnić.
d) ustanowienia pomnika przyrody.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Z propozycją ustanowienia przedmiotowego drzewa pomnikiem przyrody wystąpił właściciel nieruchomości, który podniósł, że jest to drzewo wyróżniające się rozmiarami i jest warte zachowania. Oględziny potwierdziły zasadność wniosku. Dokonano obmiarów drzewa oraz wykonano dokumentację fotograficzną. Przedmiotowa lipa stanowi na zurbanizowanych terenach wsi Psarskie charakterystyczny element krajobrazowy. Jest zdrowa i w pełni rozwoju, ma symetryczną, rozległą koronę. W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Pan Burmistrz dodał, że w Śremie jest dużo pomników przyrody zgodnie z rejestrem, który jest prowadzony i będą one włączone do przewodnika turystycznego opisującego trasę na Promenadzie  do ul. Mickiewicza. 
Komisja w głosowaniu , 6 głosami "za" - jednogłośnie , zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

/Pismo dot. opinii komisji w spr. rozpatrywanych projektów uchwał Rady i stanowiska jest załącznikiem nr 5 do protokołu./.
Ad.5.
Sprawy bieżące  - informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie  działania Komisji.
Informację z bieżącej działalności Burmistrza w ramach działań komisji przedstawił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej . /Informacja stanowi załącznik nr  6  do  protokołu./.

Następnie Pan Burmistrz poinformował, że środki na budowę II etapu obwodnicy zostały uwzględnione w budżecie Województwa Wielkopolskiego na 2009 rok. Do Urzędu wpłynęły również wszelkie dane finansowe na rok 2009, wielkość subwencji , wielkość dotacji itp.
Radny Marek Dłużak spytał się, na jakim etapie są wnioski obszarowe ?

Pan Taczak - Kierownik  Biura Powiatowego Agencji   Restrukturyzacji  i Modernizacji  Rolnictwa oddz. w Śremie, poinformował, że zostało jeszcze do skontrolowania 200 sztuk wniosków pod kątem administracyjnym. Z dniem 1 listopada 2008 r. będą pierwsze naliczenia, w pierwszej kolejności będą naliczone powiaty suszowe.
Przewodniczący Komisji - Mieczysław Waligóra poprosił członków Komisji o składanie propozycji do planu pracy na rok 2009.
Radny Marek Basaj podniósł sprawę związaną  z  komputerami  dla  radnych, 
należy się zastanowić nad tymi osobami, które nie mają dostępu do internetu.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż dzisiaj skupiamy się na sprzęcie , na szkoleniach. Rozważymy jak ten problem rozwiązać.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół został zakończony.





      

          Przewodniczył :








  Przewodniczący Komisji




       



        Wsi i Samorządu







     Mieczysław Waligóra 
Protokołowała :

Longina Maj
podinspektor PAO.OR.
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